

ШАТКОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ДЕКАБРЯ

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислугой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Лелюшенко, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев истребили 2800 солдат и офицеров противника, выбив немцев из ряда населенных пунктов. В числе захваченных нашими бойцами трофеев — 7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиачасти тов. Хелзакова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до 4 рот пехоты противника.

В ожесточенном бою с немецко-фашистскими захватчиками был выведен из строя пулеметный расчет старшего сержанта Бондарева. Раненый тов. Бондарев остался один у своего пулемета. Фашисты под прикрытием минометного огня двинули на позицию, занимаемую мужественным пулеметчиком, взвод автоматчиков. Тов. Бондарев встретил фашистов ураганным огнем и истребил почти весь немецкий взвод. Только трем автоматчикам

удалось убежать с поля боя.

Партизанский отряд тов. Х., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу против фашистских захватчиков. На одной из дорог член отряда тов. С. противотанковыми гранатами уничтожил немецкий танк и его экипаж. Вскоре на дороге оказалась штабная машина. Партизаны забросали автомобиль гранатами и расстреляли сидевших в нем офицеров. Надвигаясь на разведку, им встретились два немецких офицера. Фашисты приказали партизану С. снять валенки. С. стал медленно снимать валенки, делая вид, что они ему тесны. Тогда офицер выстрелил в партизана и ранил его. В тот же момент партизан Б. выстрелил во второго офицера и убил его. Раненый партизан С., зажимая свою рану рукой, побежал за вторым, бросившимся наутек офицером и ранил его. Отстреливаясь, фашист пятился назад. С., подойдя к нему, в упор застрелил офицера. В это время со стороны населенного пункта немцы открыли по партизанам огонь. Славные патриоты, взяв у офицеров документы и оружие, скрылись в лесу.

Устраивая на дорогах засады, партизаны уничтожают связистов, грузовые машины, и повозки немцев. Успешное нападение совершил отряд на вражеский продовольственный обоз. Перевив охрану, партизаны часть грузов захватили с собой, а остальное уничтожили. Несколько дней спустя, отряд уничтожил фашистский самолет, сделавший вынужденную посадку. Только за последнее время партизаны отряда тов. Х. истребили 40 немецких солдат и 11 офицеров. Установив связь с командованием частей Красной Армии, славные советские патриоты помогли уничтожить фашистский артиллерийский склад, радиостанцию и разгромить аэродром, где находилось 35 самолетов противника.

Неудачи немецко-фашистских войск под Москвой вызывают большую тревогу среди немецких солдат. Солдат 6 роты, 86 мотополка 10 танковой дивизии Химе Герберг показал: «В пос-

леднее время 6 рота 10 танковой дивизии имела в наличии только 20 человек. 1 рота 2 батальона — всего 8 человек. Остальные убиты и ранены. Из 200 танков, которыми располагала 10 танковая дивизия, осталось 30—40 танков. Германские войска под Москвой несут исключительно большие потери. Обер-ефрейтор 1 роты, 66 зенитного дивизиона 17 танковой дивизии Вальтер Фермер показал: «17 танковая дивизия потеряла свыше 50 процентов танков. Велики также людские потери. Наша рота, например, в последних боях потеряла 60 человек убитыми и ранеными. Если раньше говорили о предстоящем падении Москвы и близком конце войны, то теперь этому никто не верит». Военнопленный из штабной роты 240 пехотного полка 106 пехотной дивизии Фис Вернер показал: «Только за последние 3 дня боев 240 пехотный полк потерял 500 человек убитыми и ранеными. В штабной роте из 130 человек осталось 40. Настроение солдат с каждым днем ухудшается. Многие солдаты больны. В победу Германии многие уже перестают верить. Они недовольны войной, хотят домой». Солдат 3 мотоциклетной роты 50 стрелкового полка 20 танковой дивизии Фердас Вильгельм показал: «Настроение солдат стало очень плохое. В роте имеется более 50 процентов обмороженных и много больных гриппом. Солдаты возмущены и начинают уже открыто выражать недовольство войной».

Чешские патриоты в начале декабря взорвали в Младо-Болеславе готовый к отправке состав с вооружением для германской армии. За последние 10 дней в Чехословакии в результате диверсий на военных заводах и железных дорогах уничтожено 25 танков и 19 орудий. Сообщают, что чешские военные предприятия выпустили в ноябре продукции на 7 процентов меньше, чем в октябре.

Еще удар по войскам врага

Дней 10 назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила город Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем самым повредить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, на-

голову разбили войска генерала Шмидта и заняли город Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12 танковая, 18 моторизованная и 61 пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7 тысяч трупов. Остатки этих дивизий, переодетшись в крестьянское платье и сбросив оружие, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом Польской республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской

республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богущ, полковник Ожудийский и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катострофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

4. Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Объединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

Во имя мирного времени основано
По уполномочию Правительства Советского Союза И. СТАЛИН,
За Правительство Польской республики Вл. СИКОРСКИЙ.

Еще удар по войскам врага

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаку, в течение четырех дней вели ожесточенную борьбу за город Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе города Елец полностью разгромлены 2 пехотные дивизии

противника — 45 дивизия генерала Матернера и 95 дивизия генерала Сикстфон Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

Совинформбюро.

НАЧАЛИ ПРИОБРЕТАТЬ БИЛЕТЫ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Трудающиеся района начали производить подписку на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной против фашистских захватчиков. За последние дни во многих организациях районного центра прошли собрания. Рабочие и служащие приобретают билеты преимущественно на сумму 6-дневного заработка. 23 человека работников райздрава приобретают билетов на 1130 рублей и уже внесли наличными 970 рублей. Акушерка А. Ф. Фирфарова подписала на 7-дневный заработок и всю сумму внесла полностью. Полностью внесла наличными 220 рублей врач М. А. Кры-

лова. На 550 рублей приобретают билетов 10 сотрудников сберкассы. 13 человек сотрудников райисполкома покупают билетов на 1340 рублей и 440 рублей внесли наличными. Бухгалтер отдела социального обеспечения тов. Ладошкина приобретает билетов на 80 рублей и всю сумму внесла наличными.

Средства от денежно-вещевой лотереи пойдут на финансирование всенных нужд. Этот новый источник средств на оборону даст Красной Армии новое вооружение для разгрома врага. Каждый трудающийся района — рабочий, служащий, колхозник — должен принять активное участие в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи.

За глубокое изучение доклада товарища Сталина

В нашем районе при каждой парторганизации созданы кружки по изучению доклада тов. Сталина. Многие руководители парторганизаций серьезно подошли к созданию кружков. Неплохо начались занятия в них. Хорошо, активно прошло первое занятие в кружке при Хиринской парторганизации, которым руководит тов. Мурунтаев. Заниматься в этом кружке изъявили желание 25 человек — комсомольцы, учителя, комсомольцы, агитаторы, сельский актив. Неплохо прошло занятие в Арх-Ко-

былинском кружке. Но нужно отметить, что некоторые товарищи, записавшиеся в этот кружок, например, учителя Широков, Колосовская и Зимнякова на занятия не присутствовали. Некоторые кружки, например, Красноборский, еще не приступившие к занятиям, должны ускорить начало своей работы.

Глубоко изучив доклад товарища Сталина, актив наших сел сможет так же глубоко разяснить его широким массам колхозников.

М. Елисева.

Пропагандист РК ВКП(б)

О ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧЕ НАСЕЛЕНИЕМ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Население городов и сел Советского Союза приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с германскими захватчиками.

Насколько огромные размеры приняла эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии, показывают следующие результаты поступления теплых вещей за сентябрь, октябрь и ноябрь месяцы.

На 1 декабря 1941 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции: валенок 1 милл. 174 тыс. 972 пары; шерсти 2 милл. 667 тыс. 232 вилограмма; полушубков 523.107 штук; овчин 2 милл. 062 тыс. 706 штук;

шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц 2 милл. 245 тыс. 115 пар; шерстяных носков, чулок и шерстяных портянок 2 милл. 297 тыс. 630 пар; теплого белья, свитеров и фуфаяк 1 милл. 427 тыс. 048 штук; шапок-ушанок 1 милл. 333 тыс. 360 штук, курток и шаровар ватных 1 милл. 293 тыс. 818 штук; кроме того, в большом количестве поступили такие вещи, как белье, гимнастерки, мануфактура, кожаная обувь и др.

Значительная часть поступивших вещей уже направлена в Действующую армию.

Поступление теплых вещей от населения для Красной Армии продолжается.

Прибытие тов. Литвинова в США

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). 6 декабря чрезвычайный и полномочный посол СССР в США тов. Литвинов по пути в Вашингтон прибыл в Сан-Франциско. Он был встречен представителями государственного департамента США, американской армии и флота и местных властей Сан-Франциско, а также представителями советского посольства и генерального консульства в Сан-Франциско.

Приезд тов. Литвинова вызвал в США огромный интерес. Его окружают многочисленные корреспонденты, фотографы, кинооператоры.

Через радиостанцию компании «Нейшенэл Бродкастинг» тов. Литвинов выступил с краткой речью, в которой приветствовал американский народ и подчеркнул решимость Советского Союза продолжать борьбу до полной победы. Он поблагодарил Соединенные Штаты за поддержку, оказываемую Советскому Союзу.

Заявление представителя японского информационного совета

ТОКИО, 9 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, представитель японского информационного совета Хори, выступая сегодня на пресс-конференции, заявил: «Я думаю, что советско-японские отношения, как и прежде, будут основываться главным образом на пакте о нейтралитете». Далее Хори указал, что договор имеет силу в течение 5 лет и «останется таким, каков он был».

Коснувшись далее позиции Германии в Тихоокеанской войне, Хори заявил, что хотя официальные сообщения отсутствуют, однако, «естественно, мы ожидаем, что Германия объявит войну Соединенным Штатам».

Изда-читальня в Кирманах бездействует

В Кирманах культурным работником работает Татьяна Лесина, которая одновременно является и сторожиком сельсовета. Почти каждый вечер Лесина сидит в сельсовете, дежурит у телефона. Поэтому молодежь, которая хотела бы почитать газеты, журналы, культурно провести свой досуг, вынуждена ходить вечерами по селу и не имеет возможности быть в издательстве.

Молодежь требует, чтобы изда-читальня работала, чтобы в ней проводились громкие читки газет и т. п. Председатель Кирманского совета т. Кондратьев и секретарь т. Ильин должны об этом позаботиться.

В. Васильев, А. Беляков.

Разрыв дипломатических отношений между Мексикой и Японией

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент Мексики Авила Камачо объявил о разрыве дипломатических отношений с Японией. Японскому по-

сланнику вручен его паспорт, имущество всех японцев конфисковано. Перед посольством США толпятся много американцев и мексиканцев, желающих вступить в армию.

ЕГИПЕТ ПОРВАЛ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С ЯПОНИЕЙ

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, Египет порвал дипломатические отношения с Японией. Японские

резиденты в Египте будут либо арестованы, либо высланы, на их имущество накладывается арест.

САЛЬВАДОР ОБЪЯВИЛ ВОЙНУ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, президент

Сальвадора с одобрения конгресса объявил войну Японии.

Доминиканская республика объявила войну Японии

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, посланник Доминиканской республи-

ки в Вашингтоне заявил, что его страна объявила войну Японии.

Национальный комитет Свободной Франции объявил войну Японии

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, национальный комитет Свободной Франции, объединенный

под председательством генерала де Голля, объявил о состоянии войны между Японией и всеми территориями Свободной Франции.

Чехословакия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, чехословацкие круги в Лондоне считают, что Чехословакия с 6 декабря находится в сос-

тоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией, так как враги Англии и СССР являются врагами Чехословакии.

Потопление английских военных кораблей «Принц Уэльский» и «Рипалс»

Опубликовано коммюнике английского морского министерства, в котором говорится: «Морское министерство с прискорбием сообщает, что из Сингапура получено сообщение о том, что линкор «Принц Уэльский» на котором был поднят флаг адмирала Флигаса, и линейный крейсер «Ри-

палс» потоплены в то время, как они отражали японское нападение на Малайю. В распоряжении министерства нет никаких подробностей, кроме содержащихся в японском официальном коммюнике, которое утверждает, что оба корабля потоплены нападением с воздуха». (ТАСС).

К военным действиям на Малаккском полуострове

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). По сообщению английского командования, в северной части Британской Малайи продолжаются упорные бои. Сюда перемещены английские подкрепления. Японцы высадили новые десанты. Особенно упорное сражение продолжалось всю ночь за овладение аэродромом Кота-Бару. Со стороны японцев действует большое количество самолетов. Японский десант высаживается в южной части Таи. Разведка установила, что

японцы готовятся, повидимому, высадить новые десанты в районе Сингори и Кота-Бару. В направлении этих пунктов продвигается японский караван в 25 транспортов под охраной военных кораблей.

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Сингапура, что английская авиация продолжает интенсивно бомбардировать японские транспорты и войска, пытающиеся высадиться на побережье.

Злоба правящих кругов Германии по поводу объявления Англией войны пособникам гитлеризма

СТОКГОЛЬМ, 9 декабря. (ТАСС). Объявление Англией войны Финляндии, Венгрии и Румынии вызвало нескрываемую тревогу и раздражение у нацистских правителей. Германские политические круги в своих комментариях, переданных германским информационным бюро, проявляют большую нервность. Нацистский офицер «Фелькишер Beobachter» с неск-

рываемой злобой вынужден признать, что «более открыто не могла быть продемонстрирована связь между Англией и Москвой». Орган министерства иностранных дел «Дейче Альгемайне Цейтунг» раздраженно заявляет, что против «нового порядка в Европе» объединились Англия, СССР и США.

Отв. редактор А. Ленин.